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Вступ. За останнє десятиріччя у багатьох країнах світу, у тому числі і в 

Україні, відмічається зростання захворюваності на запальні гінекологічні 

захворювання. Дані ВООЗ засвідчують тенденцію до «омолоджування» цих 

захворювань, адже більшість хворих – це жінки у віці до 25 років. Внаслідок 

значної тривалості захворювання та частоти акушерсько-гінекологічних 

ускладнень, негативного впливу на репродуктивну функцію жінок, запальні 

захворювання статевих органів (ЗЗСО) є серйозною медичною і соціальною 

проблемою сучасного суспільства. 

Метою дослідження став клініко-економічний аналіз лікарських 

призначень хворим на ЗЗСО в гінекологічному відділенні пологового будинку 

м. Києва. Були проаналізовані історії хвороб 62 хворих на ЗЗСО, які пройшли 

курс стаціонарного лікування в гінекологічному відділенні пологового будинку 

м. Києва. В результаті аналізу історій хвороб було виявлено, що у структурі 

захворюваності ЗЗСО переважають: сальпінгоофорит - 31 (43,9%), ендометрит 

– 8 (12,6%), абсцес бартолінієвої залози – 7 (11,3 %). Аналіз лікарських 

призначень показав, що номенклатура лікарських засобів (ЛЗ), які були 

призначені пацієнтам з вищеназваними захворюваннями, складається з 30 

найменувань, серед яких 20 найменувань (67%) закордонного виробництва та 

10 найменувань (33%) виробляються в Україні. Серед ЛЗ, що увійшли до схем 

лікування ЗЗСО, за фармакологічними групами антибактеріальні ЛЗ складають 

32%, антисептики та дезінфікуючі ЛЗ – 14%, вітаміни - 11%, по 7% займають 

замінники плазми та інших компонентів крові і гомеопатичні ЛЗ відповідно. 

Частка ЛЗ таких груп, як антигістамінні, імуностимулятори, місцеві анестетики, 
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ЛЗ, що нормалізують мікрофлору кишківника та НПЗЗ, складає по 4%. Інші 

фармакологічні групи займають  

по 3%. Антибактеріальні ЛЗ є основою терапії ЗЗСО, тому був проаналізований 

асортимент препаратів даної фармакологічної групи, що увійшли до схем 

лікування. Встановлено, що найбільш широко у структурі антибактеріальних 

ЛЗ представлені цефалоспорини та нітроімідазоли, які займають по 25%, 

макроліди та фторхінолони - по 13%, тетрацикліни та антибактеріальні ЛЗ 

інших груп – по 12%. 

Визначена вартість курсу стаціонарного лікування досліджуваних 

запальних захворювань статевих органів упродовж 10 днів складає: для  

сальпінгоофориту  896.47 грн., ендометриту – 740.10 грн., абсцесу бартолінієвої 

залози – 846.89 грн. відповідно, при цьому до схеми лікування входило 20 % 

вітчизняних ЛЗ. За умов лікування переважно вітчизняними ЛЗ вартість 

лікування складає: сальпінгоофорит – 563.63 грн., ендометрит – 479.83 грн., 

абсцес бартолінієвої залози – 546.88 грн., що дає економію коштів 35 %. 

В аналізі лікарських призначень у схемах лікування було виявлено, що на 

препарати специфічної дії (антибіотики, протигрибкові, нестероїдні 

протизапальні засоби пробіотики, імуномодулятори) було витрачено близько 

40% від загальної суми витрат на фармакотерапію, а 60 % витрат спрямовані на 

підтримуючі та супутні ЛЗ (гомеопатичні, замінники плазми крові, 

антигістамінні, фібринолітики та ін.).  

Проведені дослідження показали, що напрями комплексної 

фармацевтичної допомоги пацієнтам з ЗЗСО у гінекологічному відділенні 

пологового будинку м. Києва відповідають чинним на даний час клінічним 

рекомендаціям і стандартам лікування. В той же час фінансові кошти на 

фармакотерапію хворих витрачаються нераціонально. У подальшому доцільно 

проаналізувати можливість застосування замість високовартісних закордонних 

препаратів вітчизняних генеричних аналогів, що дозволить суттєво зменшити 

та структурувати загальні витрати на фармакотерапію у даному пологового 

будинку.  


